

高空欲生存 40 天 艾斯开尔挑战纪录

本报讯(记者 陈凯)昨天上午 11 时,保持五项高空走钢索吉尼斯世界纪录的中国“高空王子”艾斯开尔,登上了位于济源王屋山风景区名胜区距离地面 200 米高的一条钢索上。他将伴随着这条钢索生活 40 天,以挑战他个人在 2005 年 5 月于南京玄武湖上创造的高空钢索生活 37 天的吉尼斯世界纪录。

昨天上午,艾斯开尔在这条长 700 米,直径 2.4 厘米的钢索上走了一个来回。期间他做了一些诸如

单腿独立、身躺钢索的简单动作。从今天开始到第 40 天,艾斯开尔每天将在天气情况允许的情况下进行高空跳绳、高空踩独轮、高空顶碗等项目共 5 小时左右的高难度表演。而这些表演都是在没有任何保护措施的状态下进行的。艾斯开尔在钢索上生活的住所,是位于钢索一端用木棍和木板搭建起来的一间约 2 平方米的小屋内,里面只有一床、一被、一手机和一收音机。40 天的时间里艾斯开尔的

衣、食、住、休息以及所有生存活动,都将在这间小屋和屋外的钢索上进行。

除了在钢索上挑战高空生活的吉尼斯世界纪录外,艾斯开尔还将在钢索上挑战高空百米速跑的吉尼斯世界纪录。艾斯开尔表示,他将争取在 40 秒之内完成百米速跑。另据了解,艾斯开尔还将在今年 8、9 月份挑战 56 天的高空钢索生活纪录,以此来突出中国 56 个民族团结的意义。



艾斯开尔在表演前接受记者采访。

新华社发

战胜寂寞才是最大挑战

——“高空王子”第一走背后的故事

昨天上午,济源王屋山风景区名胜区万里无云,微风习习。就在这样一个风和日丽的天气里,维吾尔族的中国“高空王子”艾斯开尔开始向新的吉尼斯世界纪录发起挑战。从登上搭建有供艾斯开尔 40 天高空生活小屋的山头开始,到艾斯开尔在钢索上走完第一个来回结束,本报记者全程见证了这一激动人心的过程,同时也打探到了许多有关艾斯开尔在王屋山上“第一走”背后的故事……

妻子儿子电话助阵

为了给艾斯开尔助阵,包括他的弟弟和侄子在内的庞大“亲友团”也成了王屋山风景区一道靓丽的风景线。艾斯开尔“亲友团”中的男男女女载歌载舞,他们用这样的方式为艾斯开尔打气助威。不过在这个“亲友团”中却不见艾斯开尔的妻子和儿子,这也引起了记者的极大好奇。“你的妻子和儿子怎么不来为你加油?”“他们害怕,所以就不来了。”艾斯开尔如是说,“我挑战吉尼斯世界纪录,他们都没有来现场看过,即便是我挑战成功后的录像带,他们也从来不看,我知道他们都很为我担心。”

“那你在 40 天的时间里都不能

与他们见面,他们想你了怎么办?”“我们可以打电话啊!在这 40 天里,他们每天都会给我打手机,他们会在电话里为我加油助威。”艾斯开尔笑着说。

走完第一趟 放了一半心

从昨天上午 11 点 10 分艾斯开尔在钢索上迈出第一步到昨天中午 12 点 07 分成功返回出发点,除去到对面端点休息的 20 分钟,艾斯开尔在距离地面 200 米高,长度为 700 米的钢索上“活动”了 37 分钟。这其实是艾斯开尔在这条钢索上第一次行走。

“在正式上钢索之前,艾斯开尔都会进行试走,由于这一次的活动时间比较紧张,我们就没有安排艾斯开尔试走而是直接让他开始了吉尼斯世界纪录的挑战。说实话,对艾斯开尔走这第一趟,我心里一点底也没有,真的挺害怕的。不过他走完这一趟,我们已经放了一半心。”看到艾斯开尔成功返回起点,艾斯开尔的老朋友程龙一脸如释重负的表情。

程龙告诉记者,由于这次活动时间安排得比较仓促,配合主钢索的 27 对辅助斜拉钢索有一部分并没有拉紧。在活动开始的前一天晚上,施工单位才连夜对那些没有拉紧的

辅助斜拉钢索重新加紧。

战胜寂寞才是最大挑战

昨天是艾斯开尔此次挑战活动的第二天,众多媒体和观众的到访给艾斯开尔带去了不少欢乐。随着时间的推移,与艾斯开尔长期做伴的将是“寂寞”。而这对于艾斯开尔来说才是最大的挑战。

“走钢索对我来说并不算什么,如何战胜寂寞对我这个平日里喜欢热闹的人来说确实是个不小的挑战。”艾斯开尔说。

“那你打算如何战胜寂寞呢?”记者问。

“还好有收音机和手机相伴,我可以在休息的时候听听广播或者给家人和朋友打打电话。这样我这 40 天应该不会太寂寞。”

除了寂寞的威胁外,心理也是一个很难对付的“敌人”。程龙向记者介绍说:“最后几天是最危险的,尤其是最后一天。我们是绝对不能告诉艾斯开尔剩余的天数的,只有在他走完最后一趟的时候才能告诉他可以下山的消息。这样做就是为了克服他在最后几天的浮躁心理。如果我们提前告诉了他剩余的天数,就会让他分心,这对于艾斯开尔来说是相当危险的。” 本报记者 陈凯



艾斯开尔在钢索上表演。

本报记者 陈凯 摄

国际足联最新排名

意大利登榜首 中国队升三位

新华社日内瓦 4 月 18 日专电(记者 杨伶)国际足联 18 日公布了最新一期国家(地区)队排名。意大利反超阿根廷重新夺回第一宝座,中国队上升三位排在第七十二位。

国际足联的公报称,得益于欧锦赛预选赛对苏格兰队比赛的胜利,意大利队超过占据第一宝座仅一个月的阿根廷队,阿根廷队退居第二位,巴西、法国和德国队的排名没有变化,分别排在第三、第四和第五位。荷兰和葡萄牙队均上升一位,分别第六和第七位。英格兰队下降两位,目前位居第八。西班牙和捷克队分列第九和第十位。

在亚洲队伍中,中国队继续维持近几个月中上升的势头,排名上升了三位,与阿曼队并列亚洲第七位,总排名位居第七十二。在其余亚洲球队中,排名靠前的有伊朗队(第四十二位)、澳大利亚队(第四十三位)、日本队(第四十六位)、韩国队(第五十一位)、乌兹别克斯坦队(第六十位)、沙特阿拉伯队(第六十二位)。

最新一期排行榜上,排在 131 位的列支敦士登队上升了 31 位,成为进步最快的球队,而孟加拉国队下降了 21 位,成为退步最大的球队。

国际足联下一次排名将于 5 月 16 日公布。

围棋天元赛决赛

古力先下一城

新华社江苏同里 4 月 18 日专电(记者 王恒志)18 日,第二十一届中国围棋天元赛三番棋决赛在江苏古镇同里展开首局较量,卫冕冠军古力九段执白 136 手中盘击败挑战者刘世振六段,向天元五连霸迈进了一步。

天元赛决赛首局被安排在古镇同里的古典园林退思园内举行,刘世振执黑先行。古力似乎已经摆脱了富士通杯赛失利的阴影,很少有长考出现,落子显得游刃有余,而刘世振则频频长考,至中午封盘双方仅弈 43 手。下午续盘后,胜利的天平逐渐向古力一边倾斜,刘世振处于劣势,便想强行屠杀对手大龙。不过黑棋 115 手成为刘世振致命败招,白棋 116 手弈出妙手,白棋大龙基本无虞。至 136 手,白棋大龙完全活出,刘世振投子认输。

双方第二局的比赛将于 20 日进行,古力如果获胜将实现天元五连霸,从而追平常昊第十一届到第十五届五连霸的战绩。

首届豫桂新闻记者足球赛 本周上演

本报讯(记者 刘超峰)由河南省球类运动管理中心与河南足协共同举办的豫桂两地新闻记者足球友谊赛,将于 21 日和 22 日分别在省体育中心和郑州第 47 中学举行两场友谊赛。其间,十三香新闻记者明星队和广西新闻记者队以及参加城市六运会的河南女足将相互对垒。

在郑期间,客队除了进行两场精彩的足球对决之外,还将赴洛阳、登封等地采风。

这次豫桂两地新闻记者足球友谊赛得到了河南省体育局及河南省十三香集团的大力支持。

河南省中国式摔跤锦标赛 将燃烽火

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 小葛)由河南省社会体育管理中心主办、郑州市体育总会承办的河南省第五届中国式摔跤锦标赛将于 4 月 26 日至 30 日在郑州举行。

本次竞赛设有个人赛和团体赛,个人赛分设有男子 A 组、男子 B 组、女子 A 组、女子 B 组四个组别,每个组别均有若干级别。

郑州市羽毛球俱乐部对抗赛 月底开赛

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从市体育局获悉,由郑州市羽毛球协会主办的郑州市第三届羽毛球俱乐部主客场对抗赛将于本月 28 日起在每个星期的各参赛单位的主场开赛。

据悉,郑州市所在的机关、院校、企业、驻郑部队、俱乐部均可组队报名参加参赛。本届比赛设有男(女)单打、男双、混双和团体 5 个项目。



波兰足协主席利斯特凯维奇(左)和乌克兰足协主席苏尔基斯一起庆祝。

2012 年欧锦赛 波兰乌克兰合办

新华社日内瓦 4 月 18 日专电(记者 杨伶)总部位于瑞士尼永的欧洲足联 18 日上午宣布,将 2012 年欧洲足球锦标赛的举办权交给波兰和乌克兰。

欧洲足联发布的公报称,欧洲足联主席普拉蒂尼在威尔士加的夫市政厅宣布,2012 年欧洲足球锦标赛决赛阶段比赛将由波兰和乌克兰联合举办。公报称,欧洲足联执行委员会的 8 人选举团是在考察了最终申办名单上的三个候选方案后投票作出这个决定的。

申办 2012 年足球欧锦赛的三个候选者是波兰/乌克兰、克罗地亚/匈

牙利和意大利。欧洲足联的公报称,按照此前递交的申办方案,波兰和乌克兰分别将在 4 块场地上承办 2012 年欧锦赛决赛阶段比赛。初步选定的波兰的四个举办城市分别是哥斯达克、波兹南、华沙和弗罗茨瓦夫;乌克兰的四个举办城市分别是聂伯彼得罗夫斯克、顿涅茨克、基辅和利沃夫。

欧洲足联表示,尽管波兰和乌克兰此前都未曾举办过大型赛事的决赛,但两个国家都有着深厚的足球传统:波兰队 1974 年和 1982 年曾两次夺得世界杯赛第三名,而乌克兰球员也曾随前苏联队夺得过 1960 年的欧锦赛冠军。

职业操行出问题 NBA 名哨被禁吹

新华社华盛顿 4 月 17 日专电(记者 梁金雄)现役资深裁判乔·克劳福德 17 日被 NBA 总裁斯特恩剥夺了本赛季的执法权,理由是克劳福德在赛场上向邓肯发起挑衅。

15 日,在马刺队与小牛队的比赛中,邓肯连吃克劳福德两次技术犯规而被罚出场,其中第二次技术犯规是邓肯在替补席上与克劳福德斗嘴时得到的。邓肯说,当时克劳福德不断对他喊:“你想打架吗?”

根据处罚,克劳福德将失去执法本赛季所有季后赛的资格。克劳福德来自裁判之家,他的父亲和兄

弟都是篮球裁判。迄今他已在 266 场季后赛和 38 场总决赛中出场,是现役 NBA 裁判中执法季后赛场次最多的裁判。

“尽管一直被定位为最优秀的裁判之一,但他必须对赛场上的表现负责,”斯特恩说,“他的行为没达到我们对 NBA 裁判所期望的职业水平和控制比赛的水平。”

在邓肯被罚出场后,马刺队一下没了主心骨,结果被小牛马上打了一个 9:0,最后以 5 分败北。此败仗破了马刺与太阳争夺西部二号种子的梦想,马刺已被定位为西部三号种子。

●英超

曼联队扩大优势 孙继海受伤下场



曼联队球员鲁尼在比赛中庆祝进球。

新华社/路透

新华社伦敦 4 月 17 日专电(记者 李丽)在 17 日英超进行的两场比赛中,领头羊曼联主场 2:0 击败谢菲尔德队;而曼城客场 1:3 不敌阿森纳,其中孙继海还在第 78 分钟受伤被换下场。

曼联的胜利给目前在积分榜上第二位的切尔西增加了压力,目前他们积 81 分,领先切尔西的优势已暂时扩大到 6 分。但切尔西还比曼联少赛一场,蓝军将在 18 日对阵西汉姆队。

开场仅 4 分钟后,卡里克就接到克·罗纳尔多妙传,为曼联拔得头筹。第 50 分钟,吉格斯直传,鲁尼反越位在禁区右侧斜射破门,让曼联 2:0 轻松击败对手。此后曼联还有数次机会将比分扩大,但罗纳尔多和吉格斯的射门都被谢联守门员肯尼迪挡在门外。

阿森纳对曼城的比赛也呈现一边倒态势。孙继海本场回到曼城右前卫位置,并在上下半场各有一次射门被对方守门员克利希挡出。第 78 分钟,孙继海在与巴普蒂斯塔拼抢中受伤倒地,随即被希姆前

锋萨马拉斯换下。

捷克中场罗西基第 12 分钟为阿森纳首开纪录,曼城在中场休息前由中场比斯利将比分扳平。第 73 分钟,法布雷加斯的射门让阿森纳再度领先。巴普蒂斯塔在 80 分钟的进球为阿森纳锁定胜局。

目前阿森纳积 62 分,积分榜第三,暂时领先利物浦 1 分,但利物浦还要在 18 日对阵米德尔斯堡。



孙继海(左)对位“枪手”